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Реализация права на равенство возможностей, на полноценное участие в жизни общества, права на образование и социальную защиту – главные проблемы современного общества. По экспертным оценкам ООН к началу XXI века в мире насчитывалось 200 млн. детей с особыми образовательными потребностями и лишь около 2% из них получали необходимую помощь. В настоящее время активно развивается система комплексного сопровождения и развития ребенка, семьи в образовательном процессе. Главным предметом заботы специалистов системы сопровождения становится поиск и реализация различных форм взаимодействия с ребенком и средой его окружения, направленного на конструктивное решение актуальных проблем ребенка. В настоящее время в силу ряда причин наблюдается рост числа детей с различного рода нарушениями в развитии. Однако, несмотря на все положительные изменения как в системе общего образования в целом, так и в системе коррекционного обучения, существует ряд проблем, требующих разрешения. Например, слаборазвитая сеть учреждений ранней диагностики и ранней помощи детям с ограниченными возможностями здоровья, недостаточная обеспеченность образовательных учреждений специалистами дефектологического и психологического профиля, отсутствие в некоторых в ДОУ специальных групп для детей с ОВЗ. Определённое отрицательное влияние оказывают и неблагоприятные социальные факторы (неблагополучные семьи, миграционные процессы и отдалённость проживания детей с ОВЗ). 


В этой связи одной из первостепенных задач является создание альтернативных путей помощи детям с особыми потребностями и семьям, испытывающим трудности в развитии и воспитании ребёнка. Одним из путей решения подобного рода проблемы является создание Центра психолого-медико-социально-педагогического сопровождения, задачей которого является  интеграция и концентрация педагогических, интеллектуальных, материально-технических, информационных ресурсов через социальное партнерство в целях оказания комплексной коррекционно-консультативной и социальной  помощи каждому обратившемуся ребёнку и его семье. 

Семья - одна из величайших ценностей, созданных человечеством за всю историю его существования. Ни одна нация, ни одна культурная общность не обошлись - и не обходятся – без семьи. В ее позитивном развитии, сохранении заинтересовано общество, государство, в прочной, надежной семье нуждается каждый человек.
В условиях, когда большинство семей озабочено решением проблем
 экономического, а порой физического выживания, усилилась тенденция самоустранения многих родителей от решения вопросов воспитания и личностного развития ребёнка. Родители, не владея в достаточной мере знанием возрастных и индивидуальных особенностей развития ребёнка, порой осуществляют воспитание вслепую, интуитивно. Всё это, как правило, не приносит позитивных результатов.
В настоящее время особое внимание уделяется негативному влиянию
семьи на развитие личности ребенка дошкольного возраста, в частности неблагоприятному психологическому климату семьи (проявление жестокости к детям со стороны родителей: пренебрежение к нуждам детей, применение физического наказания; пьянство родителей, конфликты родителей с детьми) и, как следствию, потере авторитета родителей.   Все это приводит к репрессиям, ссорам, психической напряженности, дефициту положительных эмоций, психическим заболеваниям, отставанию в умственном, физическом и эмоциональном развитии.
Семья и ДОУ - два важных института социализации детей. Их воспитательные функции различны, но для всестороннего развития ребенка требуется их взаимодействие.
Непонимание между семьёй и детским садом всей тяжестью ложится на ребенка. Не секрет, что многие родители интересуются только питанием ребенка, считают, что детский сад – место, где только присматривают за детьми, пока родители на работе. И мы, педагоги, очень часто испытываем большие трудности в общении с родителями по этой причине.
В результате этого, одной из основных задач детского сада, педагогов и
психологов является установление положительных взаимоотношений с родителями, разработка новых форм работы с родителями для пропаганды педагогических знаний, привлечение внимания родителей к ребенку и освещение последствий негативных отношений в семье.
Семья и детский сад, имея свои особые функции, не могут заменить
друг друга. Поэтому так важно для успешного воспитания установление партнерских отношений  между дошкольным образовательным учреждением и родителями.
Социальное партнерство – это один из способов социализации детей, способствующих безболезненному вводу наших воспитанников в социум.
  
Наше дошкольное образовательное учреждение работает над решением задач социального развития своих воспитанников через социальное партнерство в нескольких направлениях:  
  Первое из них - это попытки установить долговременные, постоянные связи с ближайшими социальными партнерами с целью конкретного знакомства детей с их возможностями;
Второе направление – это взаимодействие с родителями социума, которые являются не только социальными заказчиками, но и активными социальными партнерами. Участие заинтересованных родителей и представителей различных организаций и учреждений в решение актуальных вопросов финансирования и развития дошкольного учреждения  делает управленческую модель открытой и прозрачной для контроля качества организации жизнедеятельности детского сада. 
 
Од Идея социального партнёрства не является новшеством и для отечественного образования, так как еще в советские времена профессиональная подготовка кадров предусматривала развитие следующих направлений: соединение теоретического образования с производственным трудом (закон «О применении связи школы с жизнью и дальнейшим развитием системы народного  образования в СССР, декабрь 1958 г.»), взаимодействие учебных заведений  с базовыми  предприятиями, целенаправленное распределение учащейся молодёжи на рабочие места в соответствии с выбранной специальностью. Данный подход в образовании, с одной стороны, позволял молодым людям наряду с аттестатом получать свидетельство о приобретенной специальности. С другой стороны, советская система образования, построенная на связи обучения с производством, позволяла высшему учебному заведению безболезненно решать проблему трудоустройства выпускника, а предприятию - ежегодно пополнять кадровый состав молодыми специалистами, государству - целенаправленно использовать бюджетные средства на образование.

 
Модернизация сегодня российского образования, направленная на повышение качества подготовки специалистов всех уровней, невозможна без создания единого образовательного пространства, без кардинальных изменений в отношениях между производителями и потребителями образовательных услуг, без социального партнерства в данной области. Как показывает опыт европейских стран, социальное партнерство является важнейшим условием обеспечения качественного профессионального образования и обучения. Эта позиция нашла подтверждение и на Саммите G8 в  г. Санкт-Петербурге. Правительство ведущих мировых держав заявили о значимости своего участия в области образования и обязались «учитывать мнение предпринимательского сообщества, высших учебных заведений и организаций трудящихся».

 
Общая характеристика понятия «социальное партнёрство», его роль и значение, принципы и технологии его функционирования представлены в работах О.И. Иванова, В.Н. Киселёва, В.А Михеева, Г.Ю. Семигина, В.Е. Степанова, С.И. Щегловой.

 
Анализ опыта развития социального партнёрства в современной России, обзор зарубежного опыта, структура, принципы и модели социального партнёрства рассмотрены В.А. Борисовым, А.В. Лисьевым, С.И.  Кубицким, М.В. Сухаревым, С.Ю. Чуча, Л.Т. Шинелевой.

 
Применительно к системе образования данная проблема затронута в работах Б.В. Авво, Г.А. Вержицкого, С.Г. Гринько, Г.И. Ибрагимова, А.В. Корсунова, Е.А. Корчагина, Г.В. Мухаметзяновой, О.Н. Олейниковой, И.П. Смирнова, Е.В. Ткаченко и в диссертационных исследованиях А.В. Борилова, Р.В. Голованова, Т.М. Глушанок, О.В. Зубакиной, О.И. Морозовой.нако исследование социального партнёрства на муниципальном уровне до сих пор не нашло должного внимания и места в научных публикациях.

 
Анализ опубликованных работ позволяет констатировать наличие противоречий между:

· потребностью общества, производства и работодателей в конкурентоспособных специалистах, умеющих действовать в условиях рыночной экономики, и не продуманностью системы взаимодействия между социальными партнерами;

· взаимодействием органов власти, работодателями и образовательными учреждениями и отсутствием нормативной базы на уровне муниципалитетов, а также продуманной системы и механизмов социального партнёрства в самих образовательных учреждений.
 Цель: создание Центра психолого-медико-социального сопровождения как инновационная модель интеграции и концентрации педагогических, интеллектуальных, материально-технических, информационных ресурсов через социальное партнерство.



Задачи:

· Организация специальной поддержки детям с нарушением в развитии, интегрированных в общеобразовательные школы. 

· Организация предшкольной подготовки детей, имеющих особые образовательные потребности. 

· Формирование единой методической базы  по направлениям деятельности «Центра».

· Мониторинг методических запросов педагогов.

· Организация обучения различных категорий педагогических работников с целью оперативного овладения специальными педагогическими навыками, методического совершенствования и использования в практике инновационных технологий и методов в области специального (коррекционного) образования.

· Распространение педагогического опыта, ознакомление общественности с результатами работы   через создание и сопровождение  веб - сайтов, СМИ. 

· Повышение родительской компетентности в воспитании и обучении детей различных категорий, в том числе, приемных.
Этапы работы над проектом:
I. 1. Аналитико-теоретический этап.
1.1.Анализ и систематизация информации о социальной обстановке в районе, доступности коррекционно-развивающей, психологической помощи  детям и подросткам с ОВЗ и  их семьям, т.е. определение социального заказа.

1.2.Анализ законодательства РФ в части оказания психолого-педагогической и социальной помощи населению.

1.3. Подбор и систематизация специальной литературы.

1.4.Изучение работы  аналогичных Центров области.

1.5.Определение приоритетных направлений в работе  с детьми и их семьями.

1.6.Анализ состояния педагогических, интеллектуальных, материально-технических, информационных ресурсов в МДОУ.

1.7.Разработка Положения о Центре психолого-медико-социального сопровождения.

1.8.Составление перспективного плана работы Центра психолого-медико-социального сопровождения на 2013 год.

II. Практический этап.

Проанализировав информацию о социальной обстановке в районе, доступности коррекционно-развивающей, психологической помощи  детям и подросткам с ОВЗ и  их семьям, а так же опираясь на данные диагностики, проводимой в Отделении диагностики, коррекции и консультирования МДОУ «Алёнушка», мы выявили необходимость создания Центра  психолого-медико-социального сопровождения, специалисты которого проводят всестороннее психолого-педагогическое обследование ребенка с использованием разнообразных диагностических методик, дают необходимые рекомендации родителям по организации домашних занятий, оказывают собственно коррекционную помощь ребенку, проводят консультативно-методическую и просветительскую работу среди специалистов и родителей по вопросам психолого-педагогического и социального направления.  Осуществляется подготовка лиц, желающих принять детей на воспитание в семью, т.е. стать опекунами, усыновителями, патронатными воспитателями и т.д.


Обобщив и систематизировав опыт работы Центров психолого-медико-педагогического сопровождения других районов, мы отобрали наиболее эффективные технологии, которые отвечают следующим принципам:

1. Организация процесса сопровождения ориентирована на добровольное и заинтересованное включение ребенка и его семьи во взаимодействие со специалистами.

2. Создание каждому обратившемуся возможности для осуществления содержательной деятельности в условиях, оптимальных для всесторонней и своевременной помощи.

3. Профилактика негативных тенденций в развитии семейных, детско-родительских отношений.

 
Представленные технологии успешно реализуются в следующих формах:

- Диагностическая и консультативная деятельность 

- Коррекционно-развивающая деятельность

- Профилактическая деятельность

- Методическая и просветительская деятельность

- Издательская деятельность

- Педагогическая деятельность

- Научно-исследовательская деятельность

- Организация сетевого и межведомственного взаимодействия

 
Коллективом реализуются следующие направления деятельности:

Приоритетные направления:

-оказание помощи в развитии детей раннего возраста;

-предшкольная подготовка детей с ограниченными возможностями и особенностями развития;

-коррекционно-развивающая работа с детьми, имеющими трудности в развитии, воспитании и обучении;

-сопровождение интегрированного обучения детей с нарушением в развитии;

-координация и методическое обеспечение деятельности специалистов коррекционной педагогики в системе образования.

Другие направления:

Издательская деятельность.

Научно-исследовательская деятельность.

Организация сетевого и межведомственного взаимодействия.

ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЦЕНТРА.

· Деятельность «Центра» регламентируется следующими нормативно – правовыми документами:

-приказом начальника Управления образования Администрации Клинского муниципального района, 

- Положением, 

-планом работы на учебный год,

-соглашениями и договорами с другими ведомствами и учреждениями.

-соглашениями и договорами с родителями (законными представителями).

· Для осуществления эффективной помощи педагогам, родителям, всем заинтересованным лицам в решении вопросов оказания профессиональной помощи детям  «Центр» организует следующие формы работы:

-с детьми: индивидуальные, подгрупповые занятии; практические занятия, игры и другие;
-с  педагогами:  консультация, интернет- консультация, мозговой штурм, диалог, дискуссия, коучинг - сессия, круглый стол, презентация, конференция, семинар, мастер – класс и др.

-с  родителями:   семинар, тренинг, деловая игра, практическое занятие, гостиная, диалог, информационный бюллетень,  интернет – консультация и др. 

· «Центр» предоставляет услуги по подготовке граждан, выразивших желание стать усыновителями, опекунами (попечителями), приемными родителями, патронатными воспитателями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

· При наличии необходимых условий и средств «Центр» вправе привлекать к участию в своей деятельности другие организации (в том числе иностранные и международные), иных лиц в соответствии с действующим законодательством.

·  «Центр» ежегодно отчитывается   о  проделанной работе перед Управлением образования Администрации Клинского муниципального района.

           СТРУКТУРА ЦЕНТРА.

         В структуру «Центра» входят: 

· Отделение ранней помощи «Росток» (выявление, диагностика и консультирование семей и детей от 3 месяцев с проблемами и особенностями развития),

· Отделение раннего развития  «Малышок» (развитие и сопровождение  детей -  от  3 месяцев до 3 лет),

· Отделение прогрессивного развития детей «Радуга» (сопровождение детей с выраженными творческими, интеллектуальными и физическими способностями и одаренных -  от 3 лет до 18 лет),

· Отделение предшкольной подготовки  «АкадемГородок» (осуществление предшкольной подготовки детей с ограниченными возможностями и особенностями развития – от 5 до 7 лет) 

· Отделение специального сопровождения семей, имеющих детей с ограниченными возможностями и особенностями развития от 5 до 7лет  «Со-действие»  (осуществление консультирования родителей он-лайн на сайте «Центра»;  диагностика детей и консультирование родителей на дому)

· Лекотека (коррекционная, развивающая и реабилитационная и профилактическая работа с  детьми от 3 лет до 18 лет, в том числе, интегрированных в общеобразовательные школы),

· Психолого-медико-педагогический консилиум (координирующий орган, обеспечивающий согласованные действия специалистов «Центра» по организации и реализации развивающего и/или коррекционного и/или реабилитационного маршрута ребенка),

· Отделение социального развития «Покров» (деятельность по подготовке граждан, выразивших желание стать усыновителями, опекунами (попечителями), приемными родителями, патронатными воспитателями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей).

Объединения:

-Лаборатория удаленного доступа (объединение педагогов, специалистов и других заинтересованных лиц с целью осуществления научно-исследовательской деятельности);

-Семейная академия (объединение родителей с целью получения психолого-педагогической и медико-социальной просветительской и консультативной помощи);

-Педагогический клуб (методические, творческие и другие объединения педагогов и специалистов  с целью самообразования, повышения квалификации и обучения в сфере специального (коррекционного) образования)

-Издательский клуб (объединение сотрудников «Центра» и других заинтересованных лиц с целью распространения педагогического опыта, ознакомления общественности с результатами работы «Центра»).  

При «Центре» действует районная ПМПК.

При «Центре» действуют районные методические объединения, творческие коллективы по приоритетным направлениям работы «Центра».

Непосредственное руководство текущей деятельностью  осуществляет руководитель, назначаемый на должность и освобождаемый от должности приказом заведующим МДОУ д/с «Алёнушка», по согласованию с учредителем.

 К работе «Центра» могут привлекаться медицинские работники,  научные руководители (консультанты).

 Структура «Центра» может расширяться в связи с дополнительными запросами родителей (законных представителей), а также реализацией новых направлений деятельности  в соответствии с действующим законодательством.

С 1 января 2013 года в Центре запланированы следующие виды деятельности:












С 1 сентября Центру ПМСС «Со-Действие» переданы полномочия по подготовке граждан к приему на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей. Программа подготовки граждан включает в себя лекции, тренинги, практические занятия, консультации, мастер-классы и рассчитана на 80 часов. Занятия с гражданами проходят в разной форме: очно, очно-заочно  и дистанционно с использованием E-mail и Scype.
ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ ПРИЁМНЫХ РОДИТЕЛЕЙ.





      С 1января 2013 г. по 1.03.2013 г. коллективом Центра успешно проведены следующие мероприятия: 
· семейный конкурс сказок «Снежинка на ладошке», 
·  семейный праздник «Сказочная карусель» 
· Час права 
· День здоровья «Здоровье всему голова» 
· Читательская конференция «Мир чувств и семейных отношений»
·  Масленичный разгуляй 
· Творческая встреча «Духовные традиции  семьи» 
· Конкурс "Моя мама самая" и "Папа может все!" 
· Видеожурнал «Спрашивайте – отвечаем» 
· Музыкально-психологический тренинг "Весенняя мелодия души". 
· Выпуск № 2 газеты «Аленушка» «Творчество детей» 
· Час права.
  
В январе 2013 г. на научно-практическом семинаре «ПМПк в ДОУ– средство прогнозирования личностного развития дошкольников»  руководитель семинара, Родионова М.В., познакомила с особенностями организации работы психолого-медико-педагогического консилиума в дошкольном образовательном учреждении.
Для воспитателей дошкольных образовательных учреждений Клинского района в феврале 2013 г. проведен семинар-практикум «Формирование навыков у детей дошкольного возраста при рисовании деревьев».

На базе Центра сопровождения постоянно действующая районная ПМПК, рассматривающая вопросы развития дошкольников и школьников, с 1 января 2013 г. была собрана на заседания 2 раза.
Коллективом Центра был подготовлен и выпущен Сборник семейных сказок «Снежинка на ладошке».

По результатам проведенной Недели семьи подготовлен к выпуску Отчет о Неделе семьи, который включает в себя конспекты проведенных мероприятий, фоторепортажи, отзывы родителей.

Специалисты Центра за период с 1.01.2013 .по 1.03.2013 г. подготовили более 15 граждан Московской области к приему детей, оставшихся без попечения родителей. 5 граждан, принявших детей на воспитание, обратились за профессиональной помощью к специалистам Центра по вопросам воспитания детей  уже после приема детей в семью.
Одной из основных задач, стоящих перед Центром, является освещение деятельности в СМИ, которая была реализована через публикацию статей в газете «Клинская неделя». Репортаж о работе ЦПМСС «Со-Действие»  был подготовлен журналистами телеканала «Подмосковье» и показан по подмосковному телевидению.

3 этап – заключительный.
 
Выводы, анализ работы. Методические рекомендации по организации психолого-медико-социального сопровождения детей с проблемами в развитии; Курс лекций для приемных родителей «мы всегда рядом с вами»; методические рекомендации по организации Клуба приемных родителей.
Предполагаемый результат:

 
Раннее выявление детей с нарушениями в развитии, определение и обеспечение выбора оптимальных условий для эффективного преодоления или коррекции отклонений в развитии и своевременная организация психолого-социально-педагогической помощи детям и их семьям, сформирована единая методическая база  по направлениям деятельности «Центра»,  будет получен мониторинг методических запросов педагогов и организовано обучения различных категорий педагогических работников с целью оперативного овладения специальными педагогическими навыками, методическое  совершенствование  и использование в практике инновационных технологий и методов в области специального (коррекционного) образования, распространен педагогический опыт, будут ознакомлена общественность с результатами работы   через создание и сопровождение  веб - сайтов, СМИ, будут подготовлены к приему в семьи детей более 150 граждан Московской области.
Осуществление подготовки граждан, выразивших желание принять детей на воспитание в свою семью





Психологический тренинг


«Школа общения!


1 раз в месяц





Тренинг личностного роста для родителей


«Счастлив тот, в ком детство есть»


1 раз в месяц








Академия родительства





1 раз в квартал





Оказание психолого-педагогической, социально-педагогической и юридической помощи детям, оставшимся без попечения родителей, и гражданам, принявшим детей на воспитание в свои семьи








Клуб «Академ городок»





в течение года








Выпуск газеты Аленушка





1 раз в квартал





День открытых дверей


«Путешествие в страну детства»





октябрь








Семинар – практикум


«Использование Здоровьесберегающих технологий в условиях семьи и детского сада»


декабрь











Творческие мастерские


« Чудеса своими руками»


В течение года














Группа кратковременного пребывания


«Мир детства»


в течение года








Психолого- педагогические мастерские





1 раз в квартал








Музеи одного образа


«Вещи из бабушкиного сундука»


«Ситцевый рай»


«Елочная игрушка»


1 раз в квартал





Выездные экспедиции специалистов в Клинский район


в течение года по запросам








Семейные конкурсы


«Снежинка на ладошке», «Моя мама самая», «Папа может все», «Яблоко от яблони»


 1 раз в месяц








Семейные праздники


«Семейная карусель»


январь





Час права





1 раз в месяц








День здоровья


«Здоровье всему голова»


январь








Неделя семьи


«Карусель общения»


февраль








Музыкально-психологические тренинги


«Весенняя мелодия души»


март








Читательская конференция


«Мир чувств и семейных отношений»


март








Благотворительные акции


«Добрый подарок»,


«Спешите делать добро»


1 раз в квартал





Педагогические беседы


«Влияние личности родителей на формирование семейных отношений», «Этика семейных отношений»


1 раз в квартал





Региональный научно-практический семинар


«Актуальные вопросы изучения, обобщения, распространения опыта организации деятельности Центра сопровождения»


апрель








Общегородские родительские собрания


«Детям нужна семья»


апрель





Круглые столы


«Межпоколенные взаимоотношения в семье», «Гендерная стратегия в РФ»


1 раз в квартал








Мероприятия





3 блок. Итогово- контрольный


Итоговая аттестация- собеседование








2 блок. Учебно - ознакомительный


Представление о семье как о развивающейся системе. Роль семьи в обеспечении потребностей развития ребенка. Родительские и профессиональные роли приемной семьи.


Представление о семье как о развивающейся системе. Роль семьи в обеспечении потребностей развития ребенка. Родительские и профессиональные роли приемной семьи.


Консультативный час


(консультации он-лайн)


Обеспечение безопасной среды для воспитания ребенка в семье и за ее пределами. Меры по предотвращению рисков жестокого обращения и причинения вреда здоровью ребенка по неосторожности


Последствия разрыва с кровной семьей для развития ребенка, оставшегося без попечения родителей (нарушения привязанности, особенности переживания горя и потери, формирование личной и семейной идентичности)


Представление о потребностях развития приемного ребенка и о необходимых компетенциях приемных родителей. Понятие о мотивации приемных родителей.


Последствия разрыва с кровной семьей для развития ребенка, оставшегося без попечения родителей (нарушения привязанности, особенности переживания горя и потери, формирование личной и семейной идентичности)


Представление о потребностях развития приемного ребенка и о необходимых компетенциях приемных родителей. Роль семьи в обеспечении потребностей развития ребенка. Родительские и профессиональные роли приемной семьи.


Консультативный час


(консультации он-лайн)


Особенности развития ребенка (периодизация нормального развития ребенка)


Особенности развития ребенка (периодизация нормального развития ребенка)


Основы законодательства о семейном устройстве детей, оставшихся без попечения родителей.


Реальные и мнимые преимущества и сложности тайны усыновления. Возможные последствия сохранения (несохранения) тайны усыновления. Как сказать ребенку, что он приемный


Консультативный час


(консультации он-лайн)


Адаптация ребенка в приемной семье


Адаптация ребенка в приемной семье


Завершение воспитания ребенка в приемной семье�
�






1 блок. Организационно- подготовительный


Организационное собрание


Знакомство с группой


Структуированное интервью «Готовность семьи принять ребенка, оставшегося без попечения родителей»


Содержание, цели и этапы проведения программы подготовки лиц, желающих принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения


Понятие обучающе-психологического тренинга. Содержание, особенности и порядок прохождения тренинговой подготовки и обследования лиц, желающих принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения ребенка.


Основы законодательства о семейном устройстве детей, оставшихся без попечения родителей.


Взаимодействие приемной семьи с органами опеки и попечительства с иными организациями, предоставляющими услуги детям и семьям.�
�






Проведение  психологического обследования граждан, выразивших желание стать усыновителями, опекунами, попечителями, приемными родителями, патронатными воспитателями





Особенности развития и поведения ребенка, оставшегося без попечения родителей, подвергавшегося жестокому обращению. Диспропорции развития.


Особенности развития и поведения ребенка, оставшегося без попечения родителей, подвергавшегося жестокому обращению. Диспропорции развития.


Консультативный час


(консультации он-лайн)


«Трудное» поведение приемного ребенка, навыки управления  «трудным» поведением ребенка


Типичные ошибки воспитания в замещающей семье. Проблемы различия в восприятии поступков родного и приемного ребенка.


Особенности полового воспитания приемного ребенка


Медицинские аспекты ухода за ребенком в зависимости от возраста, состояния здоровья и развития ребенка�
�









