Правовое просвещение обучающихся, воспитанников, педагогов и родителей является одним из важнейших факторов  создания в образовательных учреждениях правового пространства, толерантности и законопослушного поведения, воспитания активной гражданской позиции. В каждом образовательном учреждении избран Уполномоченный по защите прав участников образовательного процесса, функцией которого является развитие гражданско- правовой культуры участников образовательного процесса. 

Ежегодными стали мероприятия, в которых участвует все большее  количество детей и образовательных учреждений: совещания, семинары, смотр -конкурс юридических уголков образовательных учреждений, районный и областной конкурс "Права человека - глазами ребенка", Дни правовых знаний,  районные и областные конкурсах Уполномоченных по ЗПУ.

Перед началом учебного года было проведено межведомственное совещание с Уполномоченными школ, КДНиЗП, ОПДН, отделом опеки и попечительства. Изучался и обсуждался Указ Президента РФ от 01..06.2012г. о государственной политике в сфере охраны семьи и детства.

1 сентября 2012г. во всех образовательных учреждениях прошел Урок семьи и семейных ценностей. К участию в Уроках привлекались  семьи с положительным опытом взаимоотношений и воспитания, бережного отношения к семейным традициям, многодетные семьи. Информация и фотоотчеты о мероприятиях были помещены на сайты образовательных учреждений, Управления образования и Аппарата Уполномоченного.

В октябре-ноябре 2012г. проводился районный этап ежегодного смотра-конкурса детских работ «Права человека – глазами ребенка», в котором приняли участие 29 учащихся. 23 ребенка стали призерами и лауреатами. На областной этап были предоставлены 9 работ. 16 мая 2013г. в Москве в Аппарате Уполномоченного по правам человека в Московской области состоялось подведение итогов VII Московского областного конкурса творческих работ учащихся «Права человека — глазами ребенка» и церемония награждения его победителей. 
В этом году  в конкурсе участвовали 355 работ учащихся из 55 муниципальных образований Подмосковья. Основные темы — это проблемы здоровья нации, толерантности, права на защиту от вредной информации, права на семью. Рассмотрены миграционные темы и вопросы насилия в семье, молодежной субкультуры и многодетной семьи. Традиционными стали такие темы, как проблемы детей, оставшихся без попечения родителей, и детей-инвалидов.
Учащиеся нашего района стали лауреатами.
Во второй возрастной группе (5-7 классы):
Андреева Елена, 6 класс, МОУ СОШ №11, руководитель И.Н. Самонова.
Сурсина Алена, 6 класс, МОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Петровский детский дом, руководитель Н.В. Седова.
В четвертой возрастной группе (10-11 классы): 
Струкова Дарья, 10 класс, МОУ СОШ №17, руководитель В.А. Романова.
Ребята получили грамоты и ценные подарки.
Благодарственным письмом за участие в конкурсе награжден Королёв Владимир, учащийся 3 класса  МОУ Спас-Заулковская школа-интернат- Центр образования «Планета детства».
 30 октября 2012г. на базе МДОУ «Одуванчик» состоялся районный межведомственный семинар-совещание на тему «Вопросы профилактики жестокого обращения с детьми в работе Уполномоченного по защите прав участников образовательного процесса в ДОУ», на который были приглашены представители Управления здравоохранения, отдела опеки и попечительства, КДНиЗП, ОПДН. Усастники поделились опытом работы по данному вопросу, получили консультации и раздаточный материал правового содержания.

21 ноября 2012г. на базе МОУ СОШ №17 проводился семинар-совещание по теме: «Профилактика асоциальных явлений среди несовершеннолетних в образовательных учреждениях». Семинар посетила специалист аппарата Уполномоченного по правам человека в Московской области, на семинаре принимала участие председатель родительского комитета Лицея №10, представители ведомств системы профилактики.  Рассматривались вопросы профилактики суицидального поведения несовершеннолетних, употребления ПАВ, формирования здорового образа жизни, взаимодействия педагогов и родителей в данном направлении.

В ноябре подводился итог конкурса результатов деятельности Уполномоченных ОУ и ДОУ. На областной этап конкурса предоставлялись работы Самоновой И.Н. (Уполномоченный МОУ СОШ №11) и Трусовой Ю.С. (Уполномоченный МДОУ «Одуванчик»). На областном конкурсе Самонова И.Н. стала лауреатом.

04 июня 2013г. на базе Клинского филиала РГСУ (ул.Папивина) проходило межведомственное совещание с Уполномоченными дошкольных и общеоразовательны учреждений района. На совещании присутствовали начальник отдела защиты прав детей Аппарата Уполномоченного по правам человека в Московской обалсти, Представитель уполномоченного, муниципальный координатор по работе с Уполномоченными, помощник прокурора Клинской городской прокуратуры, председатель районной организации  Профсоюза работников народного образования и науки и др. Тема совещания была злободневной, волнующей многих педагогов района - «Актуальные вопросы защиты прав педагогов в рамках взаимодействия с родителями и обучающимися (воспитанниками)».

рассказала о нормативно – правовом регулировании вопросов защиты прав педагогов, ответила на вопросы участников.

В.В.Васильцова сделала обзор законодательных актов о защите профессионального и личного достоинства, осветила основные направления деятельности районной организации Профсоюза по защите прав педагогов в образовательном процессе, напомнила о возможности обращений в Профсоюз для получения помощи и консультации.

От образовательных учреждений выступили Уполномоченные: МДОУ «Вишенка» - Куликова Елена Владимировна и гимназии №1 – Елена Викторовна Макарова. Уполномоченные поделились опытом разрешения конфликтных ситуаций, в которых были нарушены права педагогов, а также рассказали о профилактической работе, направленной на предупреждение нарушения прав педагогов в своих учреждениях.

Г.К.Мачкова и О.О.Зотова наградили благодарственными письмами Уполномоченных и педагогов по итогам областного этапа конкурсов, а также сообщили, что благодарственными  письмами будут награждены все участники муниципального этапа.

В соответствии с планом Управления образования, в целях правового просвещения учащихся, педагогов и родителей, профилактики правонарушений несовершеннолетних, в июне 2013г. проводился районный конкурс юридических уголков среди дошкольных образовательных учреждений. В состав комиссии входили представители ведомств системы профилактики, а также представитель Уполномоченного по правам человека в Московской области в Клинском муниципальном районе. В конкурсе приняли участие 8 ДОУ. По итогам конкурса победители, лауреаты и участники  будут награждены грамотами и ценными подарками. 
