Клинской городской прокуратурой проводится работа по отбору кандидатов в абитуриенты для направления их на учебу в Институт прокуратуры Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), Санкт-Петербургский юридический институт (филиал) Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации и на юридический факультет  Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации.

Основной задачей целевой подготовки специалистов является удовлетворение потребности в квалифицированных кадрах для работы в органах прокуратуры.

Кандидаты и абитуриенты должны обладать отличной и хорошей общеобразовательной подготовкой, высокими моральными качествами, желанием работать в органах прокуратуры и быть способными по состоянию здоровья осуществлять прокурорскую деятельность.

Кандидаты и абитуриенты должны иметь гражданство  Российской Федерации и быть постоянно зарегистрированными по месту проживания в Московской области.

На период прохождения дополнительных вступительных испытаний и учебы абитуриенты (студенты) общежитием обеспечиваются только в Санкт-Петербургском юридическом институте (филиале) Академии Генеральной прокуратуры РФ.

Желающим поступить учиться в Институт прокуратуры Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина и Санкт-Петербургский юридический институт Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации, необходимо обратиться в Клинскую городскую прокуратуру, расположенную по адресу: г. Клин, ул. Литейная, д. 40/10, для прохождения собеседования.

