                       Уважаемые родители!
 В связи с началом процедуры комплектования дошкольных образовательных организаций на 2018-2019 учебный год, в период с 01.04.2018г. по 30.06.2018г., изменения в Единую информационную систему «Зачисление в ДОУ» не вносятся.

Комплектование дошкольных образовательных организаций
Комплектование дошкольных образовательных организаций  на новый 2018/2019 учебный год будет осуществляться с 01 апреля до 30 июня 2018года. С 01 июля до 31 августа 2018 года будет проводиться добор детей на оставшиеся свободные места в детских садах.
Набор детей осуществляется с помощью Единой информационной системы «Зачисление в ДОУ» (электронной очереди) согласно:
очередности, возрасту детей,  льготному статусу семей и закрепления ДОО за конкретной территорией городского округа Клин.
 Расчет возраста детей ведется на 01.09.2018г.
Родителям рекомендуется следить за статусом заявления по серии и номеру свидетельства о рождении на Портале государственных и муниципальных услуг Московской области https://uslugi.mosreg.ru. В том случае, если очередь ребенка подошла, статусы заявлений «Зарегистрировано» и «Желает изменить ДОО» изменяются на статус «Направлен в ДОО». 
Руководитель детского сада, в который ребенок прошел по очереди, сообщает родителям (законным представителям)  о необходимости подойти в ДОО для получения направления и оформления документов.
В случае отказа от предоставленного места, родители (законные представители)  оформляют заявление об отказе от направления на 2018/2019 учебный год в детском саду. В данном случае сохраняется первоначальная дата постановки на учет, а дата желаемого зачисления переносится на 1 сентября 2019 года.



