Военно-патриотическое воспитание
Патриотическое воспитание и формирование российской идентичности является одним из приоритетных в деятельности образовательных организаций нашего округа. 

Военно-патриотическое и патриотическое воспитание реализовывается в городском округе Клин отрядами «ЮНАРМИЯ», РДДМ («Российское движение детей и молодёжи «Движение Первых»), тимуровским движением, волонтерскими объединениями. Вся работа по организации военно – патриотического воспитания – это важная составная частью Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование». 
 В рамках реализации проекта «Патриотическое воспитание» педагоги городского округ Клин выделили ключевые задачи: 
- разработка и внедрение рабочих программ воспитания обучающихся в общеобразовательных организациях; 
- увеличение численности детей и молодежи до 30 лет, вовлеченных в социально активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами; 
-развитие системы взаимодействия между поколениями и обеспечения преемственности, поддержка общественных инициатив и проектов, направленных на патриотическое воспитание детей и молодежи; 
- увеличение количества обучающихся, вовлеченных в деятельность РДДМ; 
-увеличение численности обучающихся, вовлеченных в деятельность ВВПОД «ЮНАРМИЯ».
Ежегодно в образовательных организациях проводятся различные мероприятия патриотической направленности: беседы, классные часы, акции, тематические уроки, встречи с ветеранами, просмотры видеофильмов, направленные на патриотическое воспитание подрастающего поколения, развитие социально-активной позиции молодежи, сохранение культурно-нравственных и исторических ценностей.
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