Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ» в городском округе Клин ведёт свою работу, начиная с 2016 года.
Начальник штаба ВВПОД «ЮНАРМИЯ» городской округ Клин – Волкова Ирина Геннадьевна.
Цель движения — Всестороннее развитие и патриотическое воспитание юных граждан Российской Федерации, возрождение традиций детских и молодежных организаций.
ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОЕ РАЗВИТИЕ
Движение «ЮНАРМИЯ» помогает получить ценностную ориентацию, сформировать нравственную позицию, раскрыть духовный потенциал личности. Деятельность Движения направлена на воспитание в юнармейцах доброты, сочувствия, совестливости, честности, верности, достоинства, любови к Родине, культуре. Большое внимание уделяется экологическому сознанию подростков, уважительному отношению к семье. 
СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ
В рядах ЮНАРМИИ формируется чувство ответственности за свои поступки и действия, инициативность, самостоятельность - качества, характеризующие настоящего гражданина своей страны. Подростки учатся взаимодействовать друг с другом; выявляют и анализируют вопросы развития гражданского общества, находят пути их решения через реализацию социально значимых проектов. Юнармейцы - это юноши и девушки, небезразличные к проблемам общества и страны, окружающей среды. 
ФИЗИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ И СПОРТ
Отличительная черта каждого юнармейца - хорошая физическая подготовка и здоровый образ жизни. Спорт развивает физическую форму и отлично компенсирует многочасовое пребывание за школьной партой и компьютером. Благодаря регулярным занятым спортом юнармейцы укрепляют своё здоровье, становятся сильными, ловкими и выносливыми. Участие в соревнованиях и в спортивных играх воспитывают у юнармейцев командный дух, развивают навыки слаженного взаимодействия в коллективе. 
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ
Движение «ЮНАРМИЯ» создает условия для развития интеллектуального потенциала каждого юнармейца. Программы интеллектуального развития способствуют формированию у подростков различных типов мышления, умению анализировать исторические процессы и события, делать самостоятельные выводы и обобщения, а также развивают навыки ораторского мастерства, позволяющие легко и свободно общаться. ЮНАРМИЯ формирует положительную мотивацию к выполнению конституционного долга и готовит юношей к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации. Многие юнармейцы по окончанию школы поступают в ведущие военные ВУЗы страны, где получают бесплатное высшее образование и социальную поддержку Министерства обороны. 
В движение может вступить любой школьник, военно-патриотический клуб или поисковый отряд. Предполагается, что члены движения в свободное от учёбы время будут заниматься волонтерской деятельностью, принимать участие в культурных и спортивных мероприятия, получать дополнительное образование, навыки оказания первой помощи и т.д.
В настоящее время каждая общеобразовательная организация городского округа Клин имеет свой отряд «ЮНАРМИИ»  во главе с командиром из числа обучающихся и руководителем отряда из числа педагогических работников школы.
Численность обучающихся, состоящих в рядах движения «Юнармия» на данный момент – более 540 человек (35 отряда). Ежегодно ряды юнармейцев пополняются более чем сотней неравнодушных мальчишек и девчонок.
[bookmark: _GoBack]За годы существования военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ»  в городском округе Клин ребята приняли участие в огромном количестве  военно-патриотических, экологических, благотворительных, добровольческих  и  спортивных мероприятиях. Наиболее значимые из которых: «Письмо солдату», «Посади свое дерево», «Благотворительные забеги», «День ходьбы», «Я Родине своей служить готов!», «Молодецкие забавы», Слёт молодёжного движения «ЮНАРМИЯ», уроки «Мужества» и «Вахты Памяти», уроки «Памяти», муниципальный конкурс «День защитника Отечества», волонтёрская акция «ЮНАРМИЯ -ВЕТЕРАН», волонтёрские акции по уборке памятников, обелисков, захоронений.

