Духовно-нравственное развитие обучающихся
     Духовно-нравственно направление в городском округе Клин реализуется в образовательных организациях через систему классных часов, бесед, уроков доброты, участия в волонтерском движении, совместные мероприятия с Русской Православной Церковью. 
Соглашение о сотрудничестве между Управлением образования Администрации городского округа Клин Московской области и приходами Клинского благочиния Сергиево-Посадской Епархии Московской митрополии Русской Православной Церкви было подписано 10 ноября 2021 г.
За каждым образовательным учреждением закреплён куратор – представитель духовенства Клинского благочиния, оказывающий помощь и содействие в организации мероприятий, консультации в вопросах духовно-нравственного образования в рамках своей компетенции.
С целью развития системы духовно-нравственного просвещения, образования детей и молодежи на основе традиций и ценностей отечественной культуры с учетом современных условий, и потребностей социального развития российского общества ежегодно проводятся следующие крупные мероприятия: 
[bookmark: _GoBack]Предметная неделя по «Основы православной культуры» и «Духовное краеведение Подмосковья», муниципальные мероприятия, проводимые в рамках областных 
Рождественских образовательных чтений, муниципальный этап Международного конкурса-фестиваля декоративно-прикладного творчества «Пасхальное яйцо», Социальная акция «Пасхальный сувенир – в подарок», Муниципальный этап областного конкурса школьных проектов «Христианская семья в культуре и традициях России», «Разговор с батюшкой» - организация и проведения встреч, круглых столов с участием куратора ОО представителе Клинского духовенства, муниципальный конкурс юных поэтов, посвящённый  Дню славянской письменности и культуры «За всё тебя, Господь, благодарю!», муниципальный фестиваль детского творчества «Зелёные святки», посвящённый Дню Святой Троицы.



